

# 有免费水果的出租你坐过吗?

省城一的哥车内还有矿泉水和绿植,被称为泉城“最美出租车”



刘延国在整理自己的出租车。本报记者 张中 摄

本报济南9月3日讯(记者 王倩 实习生 隋冰茹) 洁白的汽车座套上铺着凉席,驾驶室与副驾间的隔离板上放着绿色盆栽和竹编的小垃圾篓,后挡风玻璃下整齐地摆放着矿泉水、纸巾、新鲜水果,一坐进车内就有一股温馨舒适的感觉,这并非私家车,而是被网友称为泉城“最美出租车”的鲁AT6193出租车。

2日晚上,网友“Daisy-高小胖”发微博称,路上打车时遇到了车号为鲁AT6193的泉城“最美出租车”,“一开始坐上,就感觉车里很干净,座椅布很白,后来发现车后面有水果,有苹果、甜瓜、橘子,还有几瓶矿泉水,

后来又发现有装着风油精和口香糖的小篮子和竹编垃圾篓,还有小花卉,一路都在发现着这些有爱的东西,一路惊喜。”

出租车上水果、花卉、口香糖?带着疑问,记者3日下午找到了出租车所在的山东黄金汽车公司,刚好遇见了正在清洗水果的的哥刘延国,他就是鲁AT6193出租车的驾驶员。刘师傅告诉记者,这些水果乘客都可以免费食用,“吃没了就再买些放进去,有些乘客发现了就自己拿来吃,没看到的我就提醒一下他们。”

在刘师傅的出租车上,记者看到了网友所描述的车内“有爱的东西”,洁白的汽车座

套上铺着凉席,驾驶室与副驾间的隔离板上摆着一小盆碧玉和芦荟,朝向后车座的地方挂着一个竹编的精巧的小垃圾篓,后挡风玻璃下整齐地排放着矿泉水、纸巾、杂志、水果等。

刘师傅告诉记者,一年前他就开始在车上放这些东西,起初只有风油精、晕车药等,后来考虑到乘客的其他需求,就慢慢开始在车内放一些水果,口香糖等。“我开出租车二十多年了,这辆出租车也算是我的小家了,我就靠这行吃饭,我的工作离不开乘客的支持,买这点儿小东西,一个月花100多块钱,就算是我对乘客们的回报。”刘延国腼腆地说。

网友反应

## “我也想坐坐这样的出租”

出租车司机刘延国的做法在网友中引起了强烈反响,不少网友称赞车辆很温馨,并强烈要求预约这辆出租车。

网友“阿虎科技”看了网友上传的出租车照片后表示,“真要有这种车,那还真是创意,啥时候也能看见或者坐上他的车溜一圈。”网友“狙击手51837”称赞刘师傅懂得生活。而网友“爱召车”则直接称赞出租车司机此举为“高端、大气、上档次”。网名注册为“山东交通广播武红”的网友则更为直接地表示,希望能预约到这辆出租车。

市民赵女士表示,之前乘坐出租车时,跟出租车司机都没什么交流,如果是乘坐了刘师傅的这辆出租车,一定要跟他多聊上几句。“坐上这辆出租车,肯定特别温暖,出租车是济南的窗口,也让外地人看看济南的哥都是好样的。”市民张先生自豪地说。

本报记者 王倩

BianJiKuaiPing  
编辑快评

## 驾驶室的绿意也能透出车窗

小小的驾驶室内,摆放着水果、矿泉水、绿植,仿佛一个小小的客厅,在迎接客人的到来。

省城有8000多辆出租车,而且还要增加,正当大家口诛笔伐出租车拒载、绕道等种种弊病时,的哥刘延国的做法让大家眼前一亮,因为他驾驶室内的绿意,已经透出车窗。

出租车被称为城市文明的一个窗口,也是外地客人到省城第一个要近距离接触的,的哥的言谈举止和服务、出租车的卫生状况,都会给客人留下较深的印象,甚至影响他在济南期间的情绪,以及对济南这个城市和济南人的印象。

如果每辆出租车内都能像家里迎接客人一样,布置得干净整洁,相信客人的旅途疲惫会一扫而光,即使第一次来到这个城市,也不会感到陌生,产生隔阂。

事虽小,不为不成。开出租车二十多年的刘延国,已经把出租车当成了自己的一个小家,他自然不希望到访的客人看到家里脏乱差。

也许我们的出租车内没有水果、没有矿泉水、没有绿植,但一句温馨的提示,一个真诚的微笑,同样会传递正能量。

(刘海鹏)

## “油香不汇巷子深”

# 十国使节齐聚青岛,品鉴胡姬花古法小榨花生油

□转载自中华工商时报

### 胡姬花里话油香

日前,笔者跟随“传承国礼,十国使节品鉴”的活动,见识了胡姬花古法小榨花生油的“古法”生产,“油香不汇巷子深”的感受难以言表。同时,在胡姬花青岛民俗馆启动的“中匡古巷摄影大赛”,更是吸引了俄罗斯、意大利、以色列、希腊等十国国家的大使、公使、参赞,以及非物质文化遗产专家们。事实上,所有的人们都是闻香而来。



十国使节现场体验传承近百年的胡姬花古法小榨工艺

正如“油香不汇巷子深”,食用油中的珍品胡姬花,因为得益于其古法小榨,便成为不一样的花生油;不仅如此,“油

香不汇巷子深”还在于,这恰恰是非物质文化遗产的硕果,人们寻香而至,正是源自这个1918年诞生的著名品牌。不只是一个品牌,作为一个非物质文化遗产的传承者,其蕴藏的城市历史与记忆,穿越至今的文化瑰宝更显得珍贵。

在青岛民俗馆,希腊大使等十国使节现场体验了古法榨油工艺,品鉴了胡姬花古法小榨花生油。胡姬花向俄罗斯、意大利、以色列、希腊等十国使节颁发胡姬花“品鉴大使”竹筒,并邀请大使们一行观看位于青岛民俗馆展厅内的胡姬花油坊坊仪式和古法小榨大艺展示。在“青岛胡姬花,产地秘法炒,要纯香;小榨技,见精粗;取初榨,得上品;正宗味,真地道;依古法,妙德馨”的古法大艺童谣声中,伴随榨油工匠们的一声声号子,木榨机木槌的一次次撞击,晶莹剔透、香气扑鼻的花生油被压榨而出,其严密、精细的压榨工艺,正宗、地道的花生浓香,引发了十国使节们的阵阵赞叹。

### 百年传承

据了解,胡姬花古法小榨花生油,源自1918年,传承古法小榨精提,精选青岛上庄大花生为原料,经过全烘炒、精粗小榨、纸滤滤取、古法德馨等技术工艺,只取初榨花生油精华的油中珍品,也是目前市面上正宗、地道花生油的代表。

在启动仪式现场,非遗专家刘托表示,胡姬花古巷周边的百年建筑,江宁会馆中表演的山东快板和胶东大鼓,以及各式各样的民间手工艺,都得到了较好的传承与保护。特别是胡姬花古法小榨花生油,传承近百年古法压榨工艺,经过几代人的不断探索与总结,这种对传统技艺的继承与发扬,更加令人赞叹。同时,他也表示忧虑的是,目前也有不少文化遗产的现状不容乐观,需要全社会共同努力去保护和开发。

希腊大使表示:“很高兴参观拥有百年历史的胡姬花古巷,领略青岛传统的匾额、剪纸、葫芦雕刻等民



十国使节获胡姬花古法小榨花生油“品鉴大使”竹筒

俗风情,并成为胡姬花古法小榨花生油的“品鉴大使”。在游览古巷深处的胡姬花油坊时,胡姬花古法小榨花生油对近一个世纪古法技艺精髓的传承,以及它正宗、地道的花生香,也都给我留下了深刻的印象。这样的一份传承的力量,让我们深为感动。他还指出,本次活动这样的文化领域的交流,有助于增进不同国家之间的友谊,以及双方人民的相互了解。

胡姬花代表胡强总监表

示胡姬花作为传承近百年古法压榨技艺精髓的花生油专业品牌,数汇几代压榨师傅的榨油心血与经验总结,制造出“可被传承,难于超越”的正宗、地道花生油,他也希望借助本次“传承国礼,十国使节品鉴”暨“油香不汇巷子深”中匡古巷摄影大赛能够引起人们对中匡古巷文化,以及非物质文化遗产现状的关注,承诺“胡姬花将继续立足传统,致力于满足消费者对正宗、地道花生油的需求,持续引领花生油行业发展。”